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COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIANCÓ=PlRANHAI=AÇU
InRltyfdo p~'o ~er~to Pr~§ldt]mel I §/ng d@Z' d@novembro d@2000.

ATA DA lli! REUNIÃO ORDINÁRIA

Abertura. Às 14 (quatorze) horas do dia 04 (quatro) de dezembro de 2014, no Auditório do Centro
Pastoral Dom Wagner, cidade de Caicó, Estado do Rio Grande do Norte, o Senhor José Procópio de
lucena, Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piancó-Piranhas-Açu (CBH PPA) solicitou
verificação do quórum para que fosse aberta a 11~Reunião Ordinária do CBH PPA,o qual totaüzou 16
(dezesseis) membros, insuficiente para iniciar os trabalhos. Em segunda chamada o quórum totalizou
23 membros (vinte e três), conforme lista de presença, parte integrante desta Ata, sendo possível dar
início à reunião. A mesa foi composta pelo Sr. José Procópio de lucena {Presidente}, Sra. Maria de
lourdes Santana dos Santos e Araújo (Vice-Presidente), Sr. Francisco Lopes da Silva (1Q Secretário) e Sr.
José Ferreira da Silva (2º Secretário). O Sr José Procópio fez a abertura dos trabalhos desejando boas
vindas a todos QS presentes, solicitando logo após uma apresentação de todos os participantes. Após
apresentação o Sr. José Procópio passou a palavra ao 1º Secretário, Sr. Francisco lopes da Silva [Cbico
topes), para que esse fizesse a leitura da pauta da 11! Reunião Ordinária do CBHPPA.Com a palavra o
Sr. Chico topes deu inicio a leitura da pauta da lI! ROcolocando essa ao seu finaJ para aprovaÇciode
plenária, a qual foi aprovada por unanimidade. Após aprovação da Pauta foi dado início ao Primeiro

Ponto de Pauta: Apravaçãa da Ata da 109 Reunião Ordinária: O Sr.Chico lopes informou que a Ata não
saia lida, 'Poisessa já tinha sido encaminhada 'Paratodos os membros com antecedência de 30 (trinta}
dias, tempo suficiente para que todos pudessem dar suas contribuições e que sua aprovação seria ferra
por página. O Sr. Chico lopes passou a relatar a numeração das páginas constante na Ata colocando-as
logo em segi,ida para aprovação da Plenária. Após alterações soficitadas peta Sra. Ana Cristina
(Serhmact) e o Sr. Hermano Rolim a Ata foi colocada para aprovação de plenária, sendo aprovada por
unanimidade. Segundo Ponto de Pauta: Informes: Ana Cristina, Serhmact!PB, informou que os Comitês
de Batias -do Estado da Parafba, em reunião, resotveram criar um fórum de Comftês de Batias
Hidrográficas do Estado da Paraiba e que inicialmente foi discutido a ideia da participação do CBHPPA,
onde esseseria representado pelos membros da Diretoria Colegiada pertencentes ao Estado da Paraíba.
O Sr. Marcelo leal, Semarh/RN, informou que a Secretaria havfétconduído as obras do Projeto de
Revitalização da Miero Bacia Hidrogrática do Rio Cobra, sendo esse um afluente do rio Seridó, o qual
contemplou todo um projeto de recuperação da biodiversidade do rio cobra, composto por obras
hidroamb~tais deccnteação de sedimentos e educaçãoambientat -O51_~e, ANA, ,informou que foj
criação pela ANA um Grupo Técnico para cuidar especiflcamente de alocação de água e marco
regulatório, devendo esse no futuro ser transformado em uma Gerencia dentro da ANA que cuidará das
espedficidades do semiarido, dando dessa forma maior atenção e utilizando de ferramentas mais
adequadas em relação às utilizadas hoje. O Sr, Hermano, IFPB, informou que recentemente havia
percorrido o leito do rio do Peixe, trecho compreendido entre as cidades de SãoJoão do Rio do Peixe/PB
e Sousa/PB fn:::andona ocasião aJar.marlocom a situação do no. Durante seu percurso foi nbservadn ~
o rio está bastante desmatado e assoreado, principalmente nas proximidades da cidade de Sousa!PB
onde foi também observado inúmeros depósitos de resíduos sólidos, desde entulhos de material de
construção, restos de serrarias, borramartas, carcaçasde anímais, entuthos domésticos, televisão, vasos
sanitários, e outros. Em relação ao Perímetro Irrigado de São Gonçalo informou que com o colapso da
irrigação vários agricultores estão buscando alternativas de renda para sobreviverem e uma delas está
sendo a venda 4e areia, essa exti"ama 4e forma -desaroenada do feito do rio P1ranhas. Sobre essa
situação disse ter feito denuncia junto ao Ibama, porém esse disse não ser de sua alçada e sim da
Sudema. Em contato com representantes da Sudema essa o orientou a procurar a Secretaria Municipal
de Meio Ambiente da cidade de Sousa/PB, procurada a Secretária essa se comprometeu em ir até o
local para verificar o ocorrido, porém, até a presente data nada foi feito. Em relação ao assunto solicitou
que o Comitê possa dar sua participação na busca de uma solução para resolver tal situação. Encerrando
sua faJadisse ter 'Participado de reunião com o Ministério Público Federal a qtlaJ teve como objetivo
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47 discutir a situação das irrigações as quais estão sendo feitas a montante do Açude São Gonçalo. Em

48 relação ao Açude disse que esse vem baixando em média 2 em , deixando a situação cada vez mais

49 critica. O Sr. Francisco José Bernardino, FIEP, solicitou apoio do Comitê para discutir junto ao DNOCS a

50 mudança do projeto de irrigaçãc no Perímetro Irrigado de São Gcnçalo, projeto esse já confeccionado e
51 aprovado com um custo de 170 (cento e setenta) milhões. Em relação a ANA disse que essa falhou ao

52 conceder outorga de água para 06 (seis) proprietários localizados a montante do açude São Gonçalo, o

53 qual. segundo o mesmo estará impróprio para consumo em janeiro de 2.015. Na ocasião, apelou para

54 que os representantes da ANA revejam essas outorgas concedidas a montante do Açude, relatando que

55 atualmente são mais de 100 (cem) bombas ligas diariamente, fazendo com que a situação torne-se cada

" 56 vez mais critica. A Sra. Maria de Fátima freitas, usuéría. informou ter partlcípado de uma Audiência

57 Pública na cidade de Cajazeiras!PB onde se discutiu a situação das águas dos mananciais do Açude

58 Boqueirão (Açude Público Engenheiro Avidos) e lagoa do Arroz. Em relação ao Açude Boqueirão disse

59 que a água que ainda resta no mesmo já Oavra mudado de COf", estando dessa forma imp"ópria paf'a o

60 consumo humano. Em relação aos carros pipas disse que esses estão atualmente trazendo água do

61 açude de Curema e outros açudes localizados no Estado do Ceará. Durante a Audiência disse que foi

62 proposta a crtação da Comissão Gest1>T.ado Açude de Engenheiro AvWos, -em CajazeirasjPB, bem como,

63 solicitaram também maior atuação do Comitê na região de Cajazeiras/PB. Em relação a Lagoa do Arroz

64 disse ter estudos onde comprovam que o leito do rio encontra-se obstruído com barragens de alvenaria,

65 cap;m e lixo vindos de outros munwp;os, e até a presente- data não viu nenhuma ação do Comité

66 referente ao que vem acontecendo com a lagoa do Arroz. Solicitou na ocasião que seja feita a

67 batimetria do Açude Público lagoa do Arroz e que essa passe a fazer parte das discussões do Comitê.

68 Enremmdo sua fala solidtou ainda que o <:omitê dê inicio ao trabatho para formação das <:omfs'5ôes

69 Gestoras dos Açudes. O Sr. Everaldo, Cagepa, disse que durante realização do Seminário de lançamento

70 do Plano Nacional de Segurança Hídrica foi informado pelo secretário da Serhmact que estão sendo

71 construidas duas barragens dentro da transposição, ambas com grande capacidade hrdrica. Na ocasião,

72 solicitou que essas sejam inseridas no PRH da Bacia, devendo dessa forma ser identificada a finalidade

73 do seu uso, bem como, e seu enquadramento na Bacia. O Sr. Josué Diniz, Usuário, solicitou receber via

74 -e-mail questionário produzido pelo C-omitê onde detalha até que valor-e pequeno agricult-or pode pagar

75 pelo uso da água. Solicitou saber do Comitê e da ANA em que ponto estão as negociações junto ao

76 Comando Geral do Exército para que esse faça a limpeza de toda a calha do rio Piranhas. Encerrando,

77 solicitou que o Comrrê encaminhe oficio ao órgão competente buscando saber desse onde está o-
78 restante do dinheiro o qual foi liberado para construção de obras relacionadas ao saneamento dos

79 muniópios. O Sr. Francisco topes, AESA, informou que o Estado da PB instalou uma operação de

80 retkada de todos os sifões ao tonge do ~!, de Ccr-emas/PB at-é Sousa/PB, eWt<mdo dessa forma e

81 roubo de água ao longo do percurso descrito e que na medida em que estão sendo retirados os sifões

82 estão também fazendo a instalação dos registros, para posteriormente dar inicio às discussões sobre a

83 cobf"ança de água bruta. Em relação ao Plano Nacional de Segwança Hídrica (PNSH) informou que o

84 Governo federal está convidando todos os governadores para discutirem o PNSH sendo o Estado da

85 Paraíba o primeiro a fazer essa discussão, haja vista ter sido o primeiro a apresentar proposta sobre o

86 assunte, informou que a reunião acont~eJ dia 02 de dezembr-o de 1014 no Auditório da QNEP em João
87 Pessoa/PB e contou com a participação do Ministro da Integração e-do Secretário João Azevedo, o qual

88 na ocasião fez uma explanação de todas as ações já realizadas pelo Governo da Paraíba nesta área. O Sr.

89 JQ5é. Procópior Presidente do CBH PPA, informou que o Min.stéri& Público Ferleralr com Sede em

90 Caicó/RN, havia encaminhado a Diretoria Colegiada do CBH PPA três solicitações buscando saber

91 informações sobre os seguintes pontos: li!) Persistência dos barramentos ao longo do Piranhas-Açu no

92 Munkípío de São Fernando/RN; se 1>5barramentos, caso existam, foram .objeto de licenóamentil
93 ambiental e se, além disso, se encontram ou não em área de preservação permanente do rio; e quais os

94 danos, efetivos e/ou poteO(ia~ ao meu ambiente e a utilização da água pelos demai& habitantes dos
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95 barramentos existentes. 2ª) Informações sobre quais medidas foram adotadas para o cumprimento dos
96 arts. 4Qe SQda Resolução nº 641/2014 e se há algum trabalho de mapeamento das propriedades que
97 descumprem os limites estabelecidos pelo referido ato normativo. 3ª) Informações sobre o Açude Santo
98 Antônio (Açude 'Público Sabugi), localizado no Município de São João do SabugijRN, haja visto que foi
99 protocolado junto a esse Órgão denúncia feita pelo Sr. Nilton Teixeira de Araújo, ribeirinho do Rio

100 Sabugi. Terceiro Ponto de Pauta: Deliberação sobre o Instalação dos Comissões Gestoras de Açudes:
101 tniciando sua apresentação o Sr. Wifde Cardoso, ANA, passou a fazer a leitura da MtNUTA da
102 Deliberação nº 018/2014, que "Regulamenta a Criação de Comissõesde Açudes na Bacia Hidrográfica do
103 rio Piranhas-Açu e dá Outras Providências". Durante a leitura dos seus Artigos, num total de 07 (sete), os
l04 membros do CBH PPA solicitaram algumas correções na versão a qual estava sendo apres-entada,
105 correções essas que foram atendidas e aprovadas pela Plenária. Ao final da sua leitura e feitas às
106 correções solicitadas o Sr. José Procópio, Presidente, colocou a Deliberação nº 018/2014 para aprovação
107 de Plenária, a quaf foi aprovada, de forma rfltegra., por unanimidade (Anexo t). Quorta Pomo de Pouta;
108 Situação do Editol de Seleção do OSCIP;Jniciando, o Sr. José Carlos, ANA, informou a todos que o TP
109 001/ANA/2011 celebrado entre a ANA e ADESE,cujo encerramento seria em junho/2014, havia sido
110 pr{11Togado mediante assinatura de Arntamento de Prazo, estendendo-se até dezembro/2014, contudo
111 a Adese encaminhou a ANA uma nova solicitação pleiteando um novo Aditamento de Prazo, indo até
112 março de 2015, objetivando assim que o Comitê continue com o apoio da Secretaria Executiva até que
113 seja aprovado o novo edita', em fase de conclusão. Em relação ao novo Edita. de Seleção de Projeto para
114 Apoio a Gestão do CBH PPA o Sr. José Carlos fez uma pequena apresentação do mesmo, onde na
115 ocasião apresentou e comentou algumas das cláusulas nele constantes, dentre elas: Planejamento das
116 Atividades do Comjt~; Comunicação e:Mobilização Social; Processo BeitoraJ; Termo de Parceria, c qual
117 vigorará por OS (cinco) anos; Recursos, com valor total máximo de 2.500.000,00 (dois milhões e
118 quinhentos mil reais); Propostas, que deverão ser apresentadas exclusivamente no SICONV;Avaliação
119 do Mérito, e outras. Em relação.à Minuta 00 Termo de Parceria disse o.~ esse predsa ter a anuên€ia do
120 Conselho de Política Pública pertinente e que neste caso, referindo ao termo entre ANA e Adese, esse
121 precisaria da anuência do CBH PPA Ainda sobre o Termo disse que a proposta a qual está sendo
122 apresentada já havia sido encaminhado a Procuradoria federal da ANA {Pf-ANA} aquat soticitoo
123 manifestação do Comitê a respeito. Dando prosseguimento o Sr. José Carlos passou a apresentar
124 MINUTA da Deliberação nº 019/2014 que "Aprova a proposta de edital público para a seJeção de
125 organização da Sociedade Civi' de tnteresse Público. (OSClP},para atuar como Secretaria Exewtiva do
126 CBH Piancó-Piranhas-Açu". Após apresentação da Minuta da Deliberação nº 019/2014 o Sr. José
127 Procópio colocou para aprovação de Plenária, sendo aprovada por unanimidade (Anexo 11). tniciando os
128 trabalhos do 'fIia.os de dezembro ~ Sr. José Proropio solicitou saber da plenária sobre a paTtidpação do
129 CBH no Fórum de Comitês de Bacias Hidrográficas do Estado da Paraíba e quem seriam os seus
130 representantes. Por consenso, foi deliberado pela Plenária que o CBH PPA será representado. pelos
131 membros da Diretorra Cotegradapertencentes ao Estado da Paraíba, Sr. Francisco topes da Silva fChico
132 topes) e Sra. Maria de tourdes Santana dos Santos e Araújo. Ainda com a palavra o Sr. José Procópio
133 informou que durante sua participação no ENCOB (Encontro de Comitês de Bacias), realizado em
134 Maceió!Al, houve um encontro dos Comitês interestaduais e que durante a reunião houve um
135 entendimento da necessidade da criação de um Fórum de Comitês Interestadual, objetivando dessa
136 forma a troca de experiências entre ambos, de articulação, de intercâmbio, relações com a ANA, e maior
137 mtegração com as pofiticas públicas. Foiacordado que cada Cômrrê irá discutir a necessidade ou não da
138 criação do Fórum, devendo encaminhar sua resposta, por e-maíl, ao Sr. Adivaldo, Presidente do Comitê
139 da Bacia Hidrográfica do São Francisco. Após explanação a matéria foi colocada para discussão de
140 pJenária. O Sr. Mar<:e1oteal exaltou a importância da participação dos Comitês, para o mesmo é mais
141 uma conquista da participação social, consolidando dessa forma o trabalho o qual vem sendo
142 desenvolvido pelos mesmos. Já o Sr. Chico Lopes disse que esses permitem ampliar o conhecimento e
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143 que se faz necessário avançar nessas discussões, consolidando dessa forma para a desburocratização de

144 determinadas questões. O Sr. José Procópio colocou a matéria para aprovação de plenária onde ficou

145 aprovado por unanimidade que o CBH PPA irá fortalecer a criação do Fórum Interestadual. Em seguida

146 foi dado inicio ao Quinto Ponto de Pauta: Situação do PRHdo Bacia HidrDgrÍJfjca do do Pironhas-Açu:
147 Iniciando sua apresentação o Sr. Edgar Machado, ANA, informou que o objetivo da sua apresentação

148 seria apresentar a situação de elaboração do Plano, o qual se encontra em fase de negociação entre os

149 órgãos gestores referentes a proposta de revisão do- Marco Regu!atórior A!ocação de Água na Bacia e
150 alguns programas de ações os quais estão sendo implementados. Disse que já foram realizadas

151 aproximadamente 06 (seis) reuniões em Brasília/DF, todas tendo como objetivo chegar a um único

'152 consenso ~ é o Produto final do P~no, ~nOO logo .em seguida ser encal:n1r.harlo a CTPt para
153 revisão final e posteriormente a plenária do CBH para aprovação. Dando prosseguimento passou a

154 apresentar as etapas de elaboração do Plano, sendo: Diagnóstico (Coleta de Dados), Prognóstico

155 (Análise de Vartávets, Cenários, Bala~& Hfdrico, Partkipaçã& Púhlica} e Programas de Ações (mretf~zes

156 para os instrumentos de gestão). Em relação aos principais temas para pacto prévio dos Órgãos

157 Gestores Estaduais, os quais forma discutidos durante as reuniões realizadas ao longo do ano de 2014,

158 ritou a Revisão do Marco Regulat&-'1O e metodotogia para aIocação de água nos açudes prioritários,
159 Critérios unificados de outorgas (ANA/PB/RN), incluindo lançamento de efluentes, e Regulamentação do

160 GTO e propostas de comissões gestoras de açudes. Quanto ao Relatório Final do Plano disse que

161 durante as reuniões ficou acordado que esse seria desmembrado em U2 (dois} documentos, assim

162 definidos: Resumo Executivo: documento de estudo o qual irá facilitar as tomadas de decisões relativas

163 a orçamentos, e Relatório Técnico: esse voltado para os Órgãos Gestores, contendo todo o

164 -oetalhamento dos estedes abordados no flel.irrtO Executivo. Sobre o tema Alocaçã&<:le Água msse'QUe a
165 regra a qual está sendo proposta está baseada em volumes de Alerta e Estados Hidrológicos. Outros

166 temas abordados durante sua apresentação foram: Princípios para Revisão do Marco Regulatório, tendo

167 como ferramenta de modeJagem adotado para as simulações o uAcquaNet"; Programas de Ações,

168 composto por 03 (três) componentes e 22 (vinte e dois) programas, assim definidos: Componente 1 -

169 Gestão de Recursos Hídricos, com um custo de 53.UOO.OOO,00 (dnquenta de três milhões); Componente

170 2 - Estudos para Gestão de ~ewrsos HWkos, mm ~ cesto de 15.000.000,00 {quIAze mifhões) e

171 Componente 3 - Infraestrutura Hídríca, com um custo de 3.000.000.000,00 (três bilhões); Rede

172 Hidrométrica - vazão e nível de açudes; Estudos de Batimetria; Monitoramento da Qualidade da Água;

173 Ações- para o PAG, onde na ocasião citou a 3ª entrada 00 PlSFna Paraiba, Hxo Norte, para o açude
174 Condado, no município de Conceição/PB, Barragem Oiticica e Canal do Seridó, Barragem Serra Negra, no

175 Rio Grande do N.orte, e Construção de Adutoras. Encerrando sua apresentação o Sr. Edgar Machado

.176 apresentou algumas das prjmeiras ações de jmpjementação no PRH da Bacia Piranhas-Açu, com uma

177 estimativa total de orçamento entre 45 (quarenta e dnco) e 60 (sessenta) milhões, para um período de

178 02 (dois) a 03 (três) anos. Iniciando o debate o Sr. Everaldo, Cagepa, solicitou informações sobre os

179 seguintes. pontos.: 1º) Se no novo Marco Regulatório estã previsto vazão de água para diluição de

180 esgotos domésticos. 29) Se a locação de recursos feita pela ANA está sendo uma particularidades para

181 o semíárído ou já é uma medida adotada pela ANA para todos os planos de bacias. 3º) Se as barragens

182 que estão em fase de oondusão, ~5 wAStfumas peJo PISf, estão sendo ~nser-idas 00 Plano,

183 observando assim suas ofertas e demandas. 4º) O porque do sistema adutor do Estado da Paraíba, Eixo

184 Norte, não está sendo contemplado no Plano o qual está sendo elaborado, a partir das barragens

185 construfdas pelo PISF, Caiçara e Boa Vista, tocaltzadas nas ctdade de Cajazeiras/PB e São José de

186 Piranhas!PB. Em resposta o Sr. Edgar Machado informou que, em relação ao esgoto doméstico, deve-se
187 fazer o reuso da água para que não haja lançamentos no rio. Em relação à locação de recursos feita pela

188 ANA disse ser uma -exdusMdade para 'Osemmrioo. -Em retação às construções das barragens informou

189 que essas atualmente não estão contempladas no Plano, haja vista que a ANA não tinha conhecimento

190 da construção das mesmas, porém, iriam buscar informações junto a AESA e de posse dessas
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191 informações a incluiriam no Plano, determinando assim suas ofertas de demandas. Em relação ao
192 Sistema Adutor da Parafba disse que esse será incluído no PRH da Bacia. O Sr. Fernando Carvalho,
193 Petrobras, sobre a rubrica orçamentária do PRH,solicitou saber qual a origem desses recursos, qual o
194 seu tramite, e que garantia teremos que esses recursos serão investidos na Bacia. Em resposta, o Sr.
195 Edgar Machado disse que parte dessas intervenções já está com recursos assegurados, citando como
196 exemplo a barragem da oiticica e construção de adutoras. Informou também que outras ações
197 propostas pelo plano estão sendo negociadas junto ao Ministério da tntegração para inclusãO'no PAC3,
198 devendo dessa forma ter seus recursos assegurados. O Sr. Josué Diniz, Usuário, referindo-se a
199 construção da nova adutora a qual está sendo construída entre as cidade de Jardim de Piranhas/RN e
~OO Caicó/RN,solicitou saber de onde partiu a autorização para construção de tal obras, haja vista que o rio
201 não tem água suficiente para captar o dobro do já realizado. Em resposta, o Sr. José Procópio informou
202 que a adutora já existente abastece apenas 40% (quarenta por cento) da população de Caicó/RNT os
203 outros 60% (sessenta por cento) são do Açude ltans e que levando-se em consideração a situação do
204 Açude ltans, o qual encontra-se em colapso, a ANAem visitas anteriores, realizou reuniões com a Caern
205 e Órgãos Gestores onde na ocasião autorizou a construção de uma nova adutora, garantindo dessa
206 forma o abastedmento humano da cidade de CaiOO/RN. ASra. Maria de Fátima, Usuário, solicitou que o
207 PRHcontempla a utilização da energia solar, já que este é bastante quente na nossa região. Solicitou
208 que o PRH contemple a melhoria dos acessos aos mananciais. Solicitou que no cadastramento dos
209 produtores seja inserido a DAP {Declaração de Aptidão ao Pronaf), documento que identifica os
210 agricultores familiares. O Sr. José Bernardino, FlEP,solicitou saber se no Plano está induído as obras de
211 passagem do 'Açude São Gonçalo para o rio Piranhas. Solicitou a inclusão no Plano de um quarto ponto
212 de entrada de água do RioSão frandsoo no Estado da Paraiba, esse IocaJjzadopróximo ao SitioSaco, em
213 Triunfo/PB, beneficiando o riacho Cacaré, Açude Capivara e Rio do Peixe. Em resposta, o Sr. José
214 Procópícçscücítou ao representante da FIEPque encaminhe suas solicitações e propostas para a
215 Diretoria Cofegiadado CBHPPA,pois essas são retacionadas à infraestrutura hídrica e o Comitê de posse
216 desse documento irá encaminhar para análise da ANA.O Sr. Reci, PMAssú, solicitou que a Caern e
217 Cagepa, a exemplo do que vem sendo praticado no Estado de São Paulo, realize campanhas educativas
218 tendo como objetivo reduzir o consumo de água pelos consumidores. A Sra. Ana Cristina,Semarhct,
219 solicitou que fosse encaminhado para conhecimento dos membros do Comitê Nota Técnica emitida pela
220 ANAa qual faz referencia ao estudo batímétrico dos reservatórios do Sistema Curema-Mãe d' Água.
221 Sexto Ponto de Pauto; Ações"realizfHkts pela AESA:O Sr. Chico topes deu torcia a sua apresentação
222 informando que a AESAem parceria com o CBHPPAe ANAhavia realizado reunião no dia 17 (dezessete)
223 de julho em Conceição/PB e que na oportunidade foi apresentada aos participantes a Resolução
224 641/2014 a -qua1 estabeleceu regras de uso da água. lnformou que entre os dias 25 {vinte e cínce) e 30
225 (trinta) de julho a AESAhavia aberto a comporta de 06 (seis) açudes, totaílzando 600 (seiscentos) l/s, o
226 que aumentaria o volume de água do rio Piancó, porém, foi constatado que parte dessa água havia
227 ficado estocada dentro de algumas propriedades, o que levou a equipe da AESA, no jnfcio de setembro,
228 a realizar visitas às propriedades com rios de domínio do Estado onde puderam constatar inúmeras
229 irregularidades. Após constatação do fato, a AESA,dia 10 (dez) de setembro, realizou na cidade de
230 Patos/PB reunião com todos os Promot~ onde apresentaram aos mesmos a ~ra situação OOS
231 açudes, como também os motivos pelos quais a água não chegava aos municípios mais distantes. Dando
232 prosseguimento o Sr. Chico topes passou a apresentar fotos ilustrando a situação encontrada em
233 propriedades localtzadas no munidpio de Conceição/PB, dentre efas~Excessode vegetação a montante
234 e a jusante de passagens molhadas, Obstrução do leito do rio Condado por cercas e vegetação e
235 barramentos de pedra no rio Condado. Encerrando sua apresentação o Sr. Chico topes informou que
236 todo o trabalho de retirada da vegetação, barramentos e desobstruçêo do rio Condado, trecho
237 compreendido entre Comunidade Curva do Rio e a cidade de Conceição, bem como, o trabalho de
238 desobstrução do leito do Riachode Brusca, entre as cidade de CurraisVelho/PBe Boa VenturajPB teve a
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239 coordenação da Equipe Técnica da AESA,disse ainda que o Estado da Paraíba havia criado um programa
240 de recuperação de barragens, e que atualmente já havia recuperado 14 (quatorze) barragens, estando
241 27 (vinte e sete) em processo de recuperação, devendo posteriormente ser criado um programa
242 especificadopara tratar da recuperação dos rios do Estado. 5énmo Ponto de Pauta: Balanço

243 Operacional do Sistema Curemo-Açu: Durante sua apresentação, o Sr. Wilde Cardoso, ANA, apresentou
244 gráficos contendo dados referentes aos Açudes Mãe D'Água e Curema (Volume x Curva-guia}. Em
245 seguida relatou atgumas das ações já realizadas peta ANA na Bacia, trecho Coremas/PB a Jardim de
246 Piranhas/RN, dentre elas a construção da barragem de nível, em Jardim de Piranhas/RN, a Instalação de
247 réguas 1inimétricas, o sobrevoo, reuniões com irrigantes, e fiscalização dos usos. Em relação às
248 dificuldades €flconti"adas dtou a redução de vazão e de nível em Jardim de Piranhas/RN, o desrespeito
249 às regras estabelecidas pela Resolução 641/2014 e a obstrução do rio Piancó. Quanto as estratégias
250 citou o reforço polidal e o aumento da defluênda do Açude Curema para 5 m3/s em 22/10/2014. Sobre
251 ir Barragem Armando Ribeiro Gonçalves (ARG) apresentoe dados referentes ao seu votume e suas
252 Demandas. Encerrando sua apresentação passou a detalhar alguns pontos, abaixo descritos, os quais
253 segundo o mesmo são fundamentais, necessitando dessa forma que o Comitê aprofunde suas
254 discussões, buscando assan soluções para os desaâos iMopostos. Desafw 1: Definir regras e fazê-ias
255 efetivas no uso das águas. Desafio 2: Fortalecer a tomada de decisão com a participação dos atores
256 diretamente envolvidos nas questões relativas ao uso da água. Desafio 3: Financiar a execução de ações
257 estrutufais para a vlabilizaçãG de investimentos,. e DesafIO 4: financiar a manutençã& da infraestfUtura
258 hídrica (açudes, canais, adutoras e trechos perenizados}. Em relação aos recursos para financiar as obras
259 estruturantes na Bacia disse que esses são advindos do Ministério da lntegração, da ANA, dos Estados e
260 da Cobrança peJo Uso. Oitovo Ponto de Poom: Enren-.amento-da -Reunião. O Sr. José Jlrocópjo ag1"adeceu

261 a presença, a participação e a colaboração de todos e deu por encerrada a reunião. Esta ata foi lavrada e
262 assinada por mim..Marrone de Medeiros Nunes, seguido- das.assíaaturas da Diretoria Colegiada...

263 Caicó/RN, 05 de dezembro de 2014.

264

265
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11a Reunião Ordinária do CBH Piancó-Piranhas-Açu
Local: Auditório do Centro Pastoral Dom Wagner

Endereço: Largo Dom Manuel Tavares, sln - Bairro Paraíba.

Data: 04 e 05 de dezembro de 2014
Horário: 14hOO às 18hOO e 08h30 às 12hOO

LISTA DE PRESENÇA

N° MEMBRO SITUAÇÃO REPRESENTAÇÃO SEGMENTO ASSINATURA

01 Titular
~

SRHU-MMA PPF

02 Suplente SRHU-MMA PPF

03 Maria de Lourdes Barbosa de Sousa Titular DNOCS PPF

04 Dayse Fontenelle de Meio Antunes Suplente DNOCS PPF -: <,

05 Francisco Lopes da Silva Titular AESAlPB P~ ;2-. uL~/. ~~~L~.~
pk '-rvf~~/ /06 Pedro Crisóstomo Alves Freire Suplente AESAlPB - /.-;/ 7~

07 Ana Cristina Souza da Silva Titular SERHMACT/PB PPE /~ C r, .01) JZ.

08 Maria das Dores de Sousa Abreu Suplente SUDEMA PPE
/.-/

09 Demilson Lemos de Araújo Titular SEDAP PPE cV--~-A
:;;T/ .•••.••._ .••• ___ .t"l

V ~
10 José Marinho de Lima Suplente EMATER/PB PPE

11 Joana D'Arc de Medeiros Titular SEMARH/RN PPE
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MEMBRO SITUAÇÃO REPRESENTAÇÃO SEGMENTO

12 Marcelo Gomes de Araújo Leal Suplente SEMARH/RN PPE

13 Nelson Césio Fernandes Santos Titular IGARN

IGARN

IDEMA

PPE

PPE

PPE

14 Rinaldo Alves da Silva Suplente

IDEMA

PM Patos

PM São Mamede

PM Conceição

PM Piancó

PM Coremas

PM Sousa

PPE

PPM

PPM

PPM

PPM

PPM

PPM

I

15 Sérgio Luiz Macedo Titular

16 Maria José Otlrnpio Cabral Suplente

17 Wandecy Medeiros Silva Titular

18 Genãrio Soares Pessoa Suplente

19 Francisco Jundívio L. Lacerda Titular

20 José Rodrigues Filho Suplente

21 Zoélio Araújo da Silva Titular

22 Maria do Socorro G. Garrido Suplente

23 Reci de Oliveira Titular PM Assú PPM
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24 Hermes Freire Suplente PM Upanema PPM

25 Jair Eloi de Souza Titular PM Jardim de Piranhas PPM

26 Daniel Gustavo Batista Nicolau Suplente PM Currais Novos PPM

27 João Batista Alves Titular UFCG SC -ITEPs ~/;HJ
( "'/.11/

"" /. liJJY"""

28 Izaque Francisco Candeia de Mendonça Suplente UFCG SC -ITEPs
17 ~

29 lIauro de Souza Lima Titular UEPB SC -ITEPs

30 Sérgio de Faria Lopes Suplente UEPB SC -ITEPs

31 Hermano Oliveira Rolim Titular IFPB SC -ITEPs ~fVl~/) a-s.: eo~
32 Francisco Jânio Gonçalves Suplente IFPB SC -ITEPs

33 Josivan Cardoso Moreno Titular ABES SC -ITEPs

34 Carlos Eugênio de Faria Suplente IFRN SC -ITEPs e~/~ ,
35 Renato de Medeiros Rocha Titular UFRN SC -ITEPs I

LISTA DE PRESENÇA
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36 Raimundo Inácio da Silva Filho Suplente UERN SC -ITEPs

37 Maria de Lourdes S. dos Santos e Araújo Titular STTR Pombal SC-Ongs

38 Maria do Socorro Goveia

39 Francisco Evangelista Ramalho

40 Rigoberto Soares de Farias

41 Severino Jerônimo Ricarte

42 Jorge Vicente de Sousa Filho

43 Joseilson Medeiros de Araújo

44 Francisco Medeiros da Silva

45 José Procópio de Lucena

46 Ademar Pelonha de Menezes Filho

47 José Ferreira da Cunha

Suplente

Titular

Suplente

Titular

Suplente

Titular

Suplente

Titular

Suplente

Titular

UAMA

ACRB

STTR Cajazeiras

NIR

SOS RIO PIANCÓ

STTR S. J. Sabugi

STTR J. Seridó

SEAPAC

Carnaúba Viva

Conceito

SC - Ongs jJ I / / "<..)

SC - Ongs '-~ () ( I() / /
SC - Ongs rfJ-- ~f:::;f/ L~

SC-Ongs

SC-Ongs

SC-Ongs

SC-Ongs

SC-Ongs
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48 Edinaldo Araújo de Lucena Suplente COAFS SC-Ongs

49 Francisco Siqueira de Brito Titular C. Pescadores Us Abast

50 José Ricardo de Medeiros Suplente C. Pescadores Us Abast

51 Arildo Batista Ferreira Titular C. Pescadores Us Abast

52 Fábio Batista Ferreira Suplente C. Pescadores Us Abast .0,/
53 Fernando Carvalho Ribeiro Titular PETROBRAS Us-IM .!j~'w-

~

54 Getson Luís Dantas de Medeiros Suplente SUSA Us- 1M
\

55 Vargas Soliz Pessoa Titular FIERN Us-IM

56 Eurimar Nóbrega Leite Suplente ACEVALE Us- 1M - ,7'--#r~1ttc,j ~ #StÇ\-{ep'7~r:c:t-u 1"57 Francisco José Bernardino Titular FIEP Us -1M

VI
.......,

58 José Braga Rocha Neto Suplente FIEP Us -1M

59 Josué Diniz de Araújo Titular Us-IA :,~il ~J/~~j? #I ~.~~-~ v '--"r' /
~ 5
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60 Dinarte Alves da Mota Suplente Us-IA

61 João Lima da Silva Titular Us-IA ;::1D(']-;) ~. AI.L7\ 1'hk.--
IV •....

62 Luzimar Assis de Oueiroga Suplente Us-IA
r ./

63 Maria de Fátima Freitas Titular Us- IA .MQ~ dtT~L»*-~
64 Ailton de Sousa Pereira Suplente Us-~ ~

65 Daniel Henrique de Meio Romano Titular DEL MONTE Us-IA
/"l

Evaldo Bezerra Cavalcanti Suplente FINOBRASA Us-IA ~ LL66 /t ~7'
67 Antônio Saraiva de Oueiroz Titular Us-IA

,/

68 Luiz Salvino Suplente Us-IA

69 Jorge Alves de Azevedo Titular Us-IA

70 Núcio Pinto de M. Júnior Suplente Us-IA

71 Francisco Francinaldo da Silva Titular Us-IA

LISTA DE PRESENÇA

6



\'

•••••••• ~ MMi.w ••• COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIANCÓ-PIRANHAS-AÇU

11a Reunião Ordinária do CBH Piancó-Piranhas-Açu
Local: Auditório do Centro Pastoral Dom Wagner

Endereço: Largo Dom Manuel lavares, sln - Bairro Paraíba.

Data: 04 e 05 de dezembro de 2014
Horário: 14hOO às 18hOO e 08h30 às 12hOO

7

N° MEMBRO SITUAÇÃO REPRESENTAÇÃO SEGMENTO ASSINATURA

72 João Tadeu de Araújo Suplente Us-IA !~ l>~~_ l1f d fi ,

I{\~<,'-./~--A /--- '(.73 Laudizio da Silva Diniz Titular CAGEPA Us Abast

74 Fernando Júlio Perisse de Oliveira Suplente DAESA Us Abast
y

/
75 Maria Geny Formiga de Farias Titular CAERN Us Abast

76 Wellington Assis aueiroga Suplente CAERN Us Abast ~-
77 Orígenes Monte Neto Titular TRt=SM US - Aqc

78 Frederico Wilians Romano Suplente a.GALVÃO Us - Aqc

79 Titular Us -Aqc

80 Suplente Us - Aqc
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